
	

	
	 	
 
 
EJEMPLO 
Una empresa especifica que el peso medio de uno de sus productos 
debe ser de 2 Kg.  Sabiendo que la desviación estándar de una 
muestra de 17 unidades es 0.1.   

a. ¿Cuál es la probabilidad de que la media sea: 
o menos de 1.9666 Kg.? 
o más de 2.0646 Kg.? 
o entre 1.9935 y 2.053 Kg.? 

b. ¿Qué valor de promedio genera una probabilidad de 0.15 a su 
izquierda? 

 
 
Solución:  
µ=2 Kg.     sxbarra=0.1/Ö16 = 0.025 Kg.    
con 16 grados de libertad    

a. P(xbarra£1.9666)=? 
 

𝑷(𝒙$ ≤ 𝟏. 𝟗𝟔𝟔𝟔) = 𝑻 -
𝟏. 𝟗𝟔𝟔𝟔 − 𝟐
𝟎. 𝟎𝟐𝟓

2 = 𝑻(−𝟏. 𝟑𝟔𝟔) = 𝟎. 𝟏 

 
La probabilidad de que la media sea menor a 1.9666 Kg. es 0.1. 
 
En Excel se pulsa en el menú:  
INSERTAR, FUNCIÓN, ESTADÍSTICAS, DISTR.T 
 
P(xbarra£1.9666) se introduce el valor de t que es 1.336 positivo, el 
número de grados de libertad que es 16 y se indica que es 1 cola.  
Excel retorna el valor de la probabilidad que es 0.1 que es el mismo 
valor a la izquierda de   -1.336 por la simetría.  
 
La probabilidad de que la media sea menor a 1.9666 Kg. es 0.1. 
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P(xbarra³2.0646)=? 
 

𝑃(𝑥̅ ≤ 2.00646) = 𝑇 -
2.0646 − 2)

0.025
2 = 𝑇(2.584) = 0.01 

 
La probabilidad de que la media sea mayor a 2.0646 Kg. es 0.01. 
P(1.9935£xbarra³2.053)=? 

𝑃(𝑥̅ ≤ 1.9935 ≤ 𝑥̅ ≤ 2.053) = 𝑇 -
2.053 − 2
0.025

2 − 𝑇 -
1.9935 − 2
0.025

2 

 
𝑃(𝑥̅ ≤ 1.9935 ≤ 𝑥̅ ≤ 2.053) = 𝑇(2.12) − 𝑇(−0.26) 
 
𝑃(𝑥̅ ≤ 1.9935 ≤ 𝑥̅ ≤ 2.053) = 0.975 − 0.4 = 0.575 
 
La probabilidad de que la media esté entre 1.9935 y 2.053 Kg. es 
0.575. 
 

b. P(xbarra<X)=0.15 

𝑃(𝑥̅ < 𝑋) = 0.2 ⇒ 𝑡!.#$ =
𝑋 − 2
0.025

 

 
𝑡!.#$ en tablas para 𝑣 = 16 es -1.973 



	

 

−1.071 =
𝑋 − 2
0.025

⇒ 𝑥̅ = 1.973 

 
El valor del promedio genera una probabilidad de 0.15 a su izquierda 
es 1.973 Kilogramos. 
 
t Student 
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